



# Претворяя в жизнь решение парткома

Претворяя в жизнь решение партийного комитета Института от 7 декабря 1961 года «Об ответственности родителей за воспитание детей», партийное бюро Лаборатории ядерных реакций на днях провело открытое партийное собрание, на котором с докладом «О воспитании детей в семье и школе» выступил член партбюро лаборатории П. Веселов.

Докладчик подчеркнул, что партийное бюро не случайно решило вынести на собрание этот вопрос, так как немало детей коммунистов не успевают и нарушают дисциплину в школе.

Тов. Веселов рассказал собравшимся о том, что дирекция и учителя школ №№ 4 и 8 правильно и своевременно ставят вопрос перед партийными и общественными организациями города о плохой успеваемости и поведении учащихся. Далее он отметил, что и в школах еще не все благополучно, так как есть некоторые преподаватели по профессии, а не по призванию, есть учителя, которые не бывают в семьях школьников, не интересуются их поведением вне школы.

Тов. Веселов подверг критике и родителей, которые не только не поддерживают авторитет учителя в глазах своих детей, но часто ставят под сомнение правильность действий того или иного преподавателя, директора, пионерского вожака. Некоторые родители считают так: раз сын или дочь пошли в школу, то пусть школа и воспитывает, а их дело обуть, одеть, накормить. Правильно, что учитель обязан учить и воспитывать детей, но основная задача в воспитании подрастающего поколения лежит в первую очередь на родителях.

Дети сотрудников тт. Шароповой, Лебедевой, Косоноговой, Чуенкова плохо учатся и нарушают дисциплину.

В прениях выступило 16 коммунистов. В. Рогозинский рассказал о шефстве над 5 классом школы № 4, которое осуществляет его группа, о том, что надо найти какие-то определенные формы этой работы, а не пускаться на самотек. Обращаясь к директору школы № 4 Л. Ивановой и завучу школы № 8 И. Симахину, которые присутствовали на собрании, он предложил добиться, чтобы на родительские собрания в школы приходили не только мамы, но и папы учащихся.

Товарищи Ю. Богомолец, А. Ливнев, В. Батюня, А. Шабанов говорили, что производственное обучение школьников не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Ребята приходят на производство 1—2 раза в неделю, это не позволяет включить их в производственный процесс. Богомолец сказал, что народная дружина Института должна вести активную борьбу с детской безнадзорностью.

Товарищи Ю. Попов, Е. Минин, В. Ковалев призвали родителей как можно больше уделять внимания воспитанию детей, держать постоянную связь со школой, интересоваться работой кружков и спортивных секций, не разрешать неуспевающим ученикам выступать в спортсоревнованиях.

Собрание постановило: обратить внимание всех родителей коммунистов и беспартийных на усиление контроля за качеством учебы и поведением детей, на укрепление их связи со школой и оказание ей посильной помощи. По всем сигналам школы о неправильном воспитании детей принимать конкретные меры, создавать родительский комитет лаборатории и т. д.

И. Пурцеладзе.



Более двух лет работает на водозаборе врач-бактериолог Нина Васильевна Аржанова. За это время она проявила себя хорошей производственницей и активной общественницей.

Фото И. ЧУВСТВЕННА.

С КАЖДЫМ годом все более возрастает роль профсоюзов в управлении производством, в воспитании трудящихся, в широком развитии самостоятельности масс. Заметно активизировалась работа профсоюзных организаций

варией. Естественно, что перед ними возникло много неясных вопросов. Помочь разобраться в них могла бы хорошо налаженная учеба. К сожалению, местком и горком профсоюза не организовали учебы профактива.

в Объединенном институте. Об этом говорили делегаты профсоюзной конференции Института.

В прошлом году профсоюзные организации явились застрельщиками в развертывании широкого социалистического соревнования за достойную встречу XXII съезда партии. Впервые было организовано соревнование между лабораториями.

Развертывание социалистического соревнования, — сказала на конференции председатель профбюро Лаборатории ядерных проблем А. Кузнецов, — способствовало выполнению плана научно-исследовательских работ.

Пусть 1962 год, — продолжил тов. Кузнецов, — станет годом продолжения соревнования, развернувшегося у нас в честь XXII съезда КПСС.

Местком Института существует один год. За это время определились организационные формы и методы руководства профорганизациями лабораторий и отделов. Некоторые делегаты ставили под сомнение целесообразность организации совместного соревнования лабораторий и производственных отделов Института и предлагали составить два положения о соревновании — один между лабораториями, другой — между отделами.

В последнее время профсоюзными руководителями избрано много молодых, малоопытных то-

## В центре внимания — человек

Какой бы многогранной ни была деятельность профсоюзов, всегда в центре их внимания стоит человек, с его жизненными запросами. Будь то распределение жилой площади или оказание медицинской помощи, создание нормальных условий труда и воспитания детей.

Поэтому делегаты конференции много внимания уделили в своих выступлениях заботе о человеке. Товарищи А. Кузнецов, Н. Мороз, Ю. Зернин справедливо отмечали недостатки в работе местсанчасти. В частности, при выдаче больничных листов по уходу за больными детьми. По тому вниманию, которое уделили делегаты конференции этому вопросу, чувствуется, что он является злободневным. Видимо, профсоюзным организациям и общественному совету при МСЧ (председатель тов. Семенюшкин) необходимо помочь руководству МСЧ найти наиболее правильное решение этого вопроса.

За последние годы в нашем городе построены десятки новых домов. Сотни семей получили новые квартиры. Профсоюзные организации принимали самое активное участие в распределении жилой площади. Но, к сожалению, были случаи, когда квартиры получали те, кто не испытывал острой нужды в получении жилплощади. Навести полный по-

## Новогоднее

Над Москвою сумрак ночи  
За окном — снежинок хоробит,  
Бьют куранты. Старый год  
Смену году Новому сдает,  
Он уходит гордо, величаво,  
Потрудился всюду славно он,  
Золотыми буквами по праву  
Он уже в историю внесен.  
Из глубин Вселенной наше слово  
Человек по радио ловил.  
Этот год Гагарина, Титова —  
Наших, русских! — миру подарил.  
Он везде, как труженик  
бывалый,  
Новостроек возводил леса,  
Строил дома, рыл в степи  
качалом  
Поднимал заводов корпус  
Гапортуют летчики сегодня  
— В Антарктиду путь возбудим  
Стал для всех звездой  
И надежной наш партийный  
Да, планету радовал он часто  
Год-строитель, уходящий год,  
Пусть же снова дружбу, мир  
Год грядущий в дом наш  
принесет! В. БРОДЯК

## О снижении государственных розничных цен на часы

По решению Совета Министров СССР с 1 января 1962 года снижены государственные розничные цены на наручные, карманные и настольные часы в среднем на 18 процентов. Соответственно снижены цены на запасные части к часам.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит около 120 миллионов рублей.

(ТАСС).

## Городская конференция ДОСААФ

27 декабря на IV отчетно-выборную конференцию городского комитета ДОСААФ в филиале Дома культуры пришло более 120 делегатов и гостей-активистов.

С отчетным докладом выступил председатель городского комитета М. Н. Малкин.

Организация добровольного патристического общества, — отметил докладчик, — пользуется в городе популярностью — не случайно каждый третий взрослый человек является членом ДОСААФ. Первичными организациями под руководством городского комитета ДОСААФ в отчетном периоде проделана большая работа по развертыванию оборонно-массовой и спортивной работы.

Большую материально-тех-

ническую помощь патристическому обществу оказывают руководители предприятий. ГК ДОСААФ в своей работе опирается на активистов общества, которых более 400 человек. Большое число призванников ушло в армию с техническими специальностями, полученными в ДОСААФ.

Однако, отметил докладчик, городской комитет не использовал всех возможностей для широкого развертывания оборонно-массовой и спортивной работы. Слабо развиваются соревнования по техническим видам спорта, отстают пропаганда оборонных знаний. Редко проводятся доклады и беседы на оборонные темы, не созданы первичные организации ДОСААФ в коллективах железнодорожной станции Б. Волга, училища механизации сельского хозяйства № 10, слабо работают первичные организации в СМУ-3, в некоторых лабораториях Института

и в районе гидросооружений. Выступившие в прениях доафовцы подвергли работу городского комитета справедливой критике. Тт. Золотухин, Коротков, Андриков, Жезлов, Моисеенко, Касаткин, Солнцева, Кучерявый и другие указывали на то, что качество подготовки шоферов, мотоциклистов, парашютистов, связистов и других специалистов все еще остается низким. ГК ДОСААФ порой подбирает случайных преподавателей. Плохо проводили занятия преподаватели автодела тт. Бантов и Косогов, в результате учащиеся по три и более раза пересдают зачеты. Выступающие предъявили ряд претензий к областному комитету ДОСААФ и высказали предложения, направленные на улучшение работы ГК ДОСААФ. Делегаты просили чаще проводить соревнования по мотоспорту, организовывать выставки авиационных и мор-

ских моделей, проводить совещания по обмену опытом работы преподавателей и инструкторов ДОСААФ, просить областной комитет ДОСААФ создать в нашем городе водно-моторный клуб, автомото-клуб и филиал аэроклуба.

На конференции выступил секретарь ГК КПСС тов. Н. А. Митин. Конференция признала работу ГК ДОСААФ за отчетный период удовлетворительной и приняла развернутое решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

Избраны пленум ГК ДОСААФ и делегаты на областную конференцию ДОСААФ. Проведено заседание пленума, на котором избран президентом ГК ДОСААФ в количестве 13 человек. Председателем ГК ДОСААФ избран М. Н. Малкин.

В. БОЛОТОВ.

## Научно-техническое совещание действе

Большую помощь в работе лаборатории оказывает научно-техническое совещание лаборатории. В его состав входят ученые, руководители групп, представители партийных и комсомольского бюро, союзной организации.

На днях состоялось очередное заседание научно-технического совещания. Директор лаборатории профессор В. П. Джерин сделал сообщение о прогрессе основных научно-исследовательских работ, которые проводятся в первой половине 1962 года; а также о работах законченной ревизионной комиссии.

Совещание обсудило и дало распределение времени достоящего для проведения экспериментальных исследований. Для основных работ предусмотрено выполнение необходимых заказов в мастерском бюро и мастерских лабораторий.

Крепн  
Максималь  
Все во

К А Е И ВСЕ советские люди пережил два величайших события 1961 года — полеты Ю. Гагарина и Г. Титова в космос. Эти события являются величайшими в истории человечества. Они показывают, что советский народ способен на великие подвиги. Эти события являются величайшими в истории человечества. Они показывают, что советский народ способен на великие подвиги.

С В Я  
ОБЪЕДИНЕННЫЙ институт ядерных исследований имеет и крепкие связи со многими научно-исследовательскими учреждениями Германской Демократической Республики. Эти связи складываются из обменной информацией о ходе исследований, разработке аппаратуры и оборудования, необходимых как для работы Объединенного института, так и для физических институтов ГДР.

Несколько дней тому назад в составе сотрудников Лаборатории ядерных проблем К. Я. Громова и В. Г. Чуминым я поехали в Центральный институт физики в Дрездене. Цель нашей поездки — рассмотреть и утвердить проекты и заключить договоры на изготовление безжесткого спектрометра на заводе ВЕБ Флюйцверфт в г. Дрездене. Достигнута договоренность, что в первом полугодии 1962 года изготовление спектрометра будет закончено.

Вопросам хорошим начинанием являются решения Комитета представителей Института, чтобы шире привлекать страны-участницы к изготовлению и поставкам уникального оборудования.

В течение последних годов в Дрездене посалка оставалась прежде впечатлением. Здесь вступают в строй лабораторные установки коллективного роста. В лабораториях растет коллективная научная работа, которая ведется в этом институте.

В. БОЛОТОВ.

# Крепнет братская дружба, развивается плодотворное сотрудничество

## Максимально использовать все возможности

КАК И ВСЕ советские люди, и с чувством большой радости пережили два величайших события 1961 года — полеты в космос Ю. Гагарина и Г. Титова и XXII съезд партии. Я не перечисляю остальных событий, т. к. указанные мною вписывают в себя, подводят итог всему сделанному партией и народом не только в 1961 году, но и за весь предшествующий период.

Хотелось бы сказать о работе нашего Объединенного института. Первое, что дни 1961 года — это значительное укрепление Института как международной организации стран социалистического лагеря, ощутимое расширение связей со странами-участницами и другими странами, укрепление авторитета и популярности Объединенного института как одной из крупнейших международных

научных организаций. Я подчеркиваю это последнее обстоятельство потому, что мы, сотрудники Института, принимающие непосредственное участие в его работе, не всегда видели и правильно оценивали то, что делали сами — «большое видится на расстоянии».

1961 год вместе с тем показал, что не сделано еще очень много, не исчерпаны все возможности в части укрепления и расширения международных связей Объединенного института и усиления его научной деятельности.

Наступивший 1962 год должен быть годом максимального использования всех наших возможностей.

В. Хангулов,  
начальник отдела международных связей Института.

## САМЫМ важным событием

предшедшего года является XXII съезд, который наметил программу строительства коммунизма. Программа КПСС — яркая страница истории, она показывает человечеству конкретный путь строительства нового общества, в котором человек человеку — друг, товарищ и брат.

Программа строительства коммунизма станет основой деятельности и нашей Коммунистической партии и всего чехословацкого народа, так как в ней содержатся существенные черты развития и нашей страны в ближайшем будущем.

Чехословакия вступила в эпоху строительства развитого социалистического общества. Выполнение пятилетки позволит создать материально-техническую базу социализма в нашей стране, укрепить социалистические начала в хозяйственной, культурной и политической жизни. Это создаст все предпосылки для строительст-

## Наш маяк

ва коммунизма в Чехословакии.

Промышленное производство в Чехословакии непрерывно растет. Все шире удовлетворяются нужды населения. В прошедшем году рост производства составил 9,3 процента по сравнению с предыдущим годом.

Важную роль в развитии у нас промышленного производства играет научно-техническая помощь и сотрудничество с Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря.

Знаменательным событием минувшего года было завершение строительства нефтепровода «Дружба», по которому потечет в нашу страну советская нефть. Эта нефть обеспечит запланированный прирост выработки энергии для нужд нашей развитой промышленности и будет служить сырьем для некоторых отраслей химической промышленности.

Обеспечение народного хозяйства электроэнергией — это один из ключевых вопросов нашей экономики. Эту задачу помогает нам решить Советский Союз. Он помогает нам проектировать и строить нашу первую атомную электростанцию.

Богатый опыт работы Академии наук СССР был использован нами в прошлом году при перестройке системы руководства научными исследованиями.

Чехословацкая Академия наук руководит научной деятельностью в стране с 1952 года. За эти годы созданы новые институты, развернулись исследования во всех важных

отраслях науки, получены резуль-

таты, имеющие мировое значение. В последнее время, однако, ощущалось, что существующая система руководства наукой, прежде всего в решающих областях — в технических и естественных науках, не соответствует нуждам социалистической промышленности. Поэтому в конце 1961 года была осуществлена реорганизация Академии наук. В результате этой перестройки в руководстве наукой будут принимать участие многие молодые ведущие научные работники.

Новый год будет знаменательным в жизни чехословацкого народа. Объявлено о созыве XIII съезда Коммунистической партии Чехословакии. На повестке дня не только отчет ЦК о проделанной работе, но и выдвижение основных задач современного этапа строительства развитого социалистического общества.

В новом году мы желаем дальнейшего роста и укрепления лагеря социалистических государств, нового подъема производства и улучшения благосостояния народа, сохранения мира.

Мы уверены, что 1962 год принесет новые решающие победы народам, борющимся за свое освобождение.

Мы, чехословацкие сотрудники Института, приложим все свои усилия, чтобы в братском сотрудничестве с товарищами из стран-участниц науки социалистического лагеря заняла ведущее место в мире. Это будет нашим вкладом в дело построения коммунизма.

Ян Урбанец,  
Иво Звара.

## Связи крепнут

ОБЪЕДИНЕННЫЙ институт ядерных исследований имеет давние и крепкие связи со многими научно-исследовательскими учреждениями Германской Демократической Республики. Эти связи складываются из обмена важной информацией о ходе исследовательских работ, разработке, конструировании и изготовлении различной аппаратуры и приборов, необходимых как для работы Объединенного института, так и для физических институтов ГДР.

Несколько дней тому назад вместе с сотрудниками Лаборатории ядерных проблем К. Я. Громиным и В. Г. Чуминым я поехал в Центральный институт ядерной физики в Дрездене. Цель нашей поездки — рассмотреть и утвердить проекты и заключить контракт на изготовление безжелезного бетаспектрометра на заводе ВЕБ Флюцгойверфт в Дрездене. Достигнута договоренность, что в первом полугодии 1963 года изготовление бетаспектрометра будет закончено.

Это явится хорошим начинанием в выполнении решений Комитета полномочных представителей Института о том, чтобы шире привлекать страны-участницы к изготовлению и поставкам уникального физического оборудования нашего Института.

Мне лично за последние годы удалось побывать в Дрездене дважды. Последняя поездка оставила у меня большое впечатление. Поражают, прежде всего, темпы развития института. Из года в год здесь вступают в строй новые экспериментальные установки, новые лабораторные здания. Заметны значительный рост численности коллектива сотрудников и разносторонняя научная работа, которая ведется в этом институте.

На XXII съезде КПСС говорилось о необходимости создания новых мощных тракторов в 200—220 лошадиных сил для степных районов страны. Производство таких тракторов поручено Кировскому заводу в Ленинграде. Сейчас коллектив тракторного конструкторского бюро предприятия закончил эскизный проект новой машины. Он рассмотрен и одобрен комиссией с участием представителей Государственного комитета по автоматизации и машиностроению, Всесоюзного объединения «Сельхозтехника» и тракторных заводов.

преддверием рождественских праздников. Весь коллектив института и особенно молодежь тщательно готовится к этим праздникам, совпадающим с Новым годом. В эти дни у них намечено много интересных вечеров, гуляний. Большое внимание уделяется досугу детей.

Мы смогли также побывать в Берлине, где также чувствовалось предпраздничное настроение. На площади Карл Маркс-плац организована традиционная ярмарка с бесчисленным количеством всевозможных аттракционов. По улицам и площадям Берлина расставлено много иллюминированных елок. Около зданий промышленных предприятий висят лозунги с рапортами о выполнении и перевыполнении плана 1961 года.

Чувствуется ожидание праздника и в магазинах, где берлинцы покупают оригинальные елочные украшения и новогодние подарки.

Уезжая из ГДР, мы тепло попрощались с сотрудниками Дрезденского института, пожелали им дальнейших успехов в работе и жизни. Кто из них ранее работал в Дубне, те с теплотой вспоминают это время, а кто не был — горят желанием поработать в нашем Институте.

Руководители Дрезденского института просили меня передать привет немецким товарищам, работающим у нас в Дубне, и всему коллективу Института, что я с удовольствием и выполняю.

В. Сергиенко,  
административный директор Института.

## По родной стране Новые мощные тракторы



На XXII съезде КПСС говорилось о необходимости создания новых мощных тракторов в 200—220 лошадиных сил для степных районов страны. Производство таких тракторов поручено Кировскому заводу в Ленинграде. Сейчас коллектив тракторного конструкторского бюро предприятия закончил эскизный проект новой машины. Он рассмотрен и одобрен комиссией с участием представителей Государственного комитета по автоматизации и машиностроению, Всесоюзного объединения «Сельхозтехника» и тракторных заводов.

На снимке (слева направо): ведущие конструкторы А. И. Страхаль, Г. П. Никонов и С. Н. Меренков обсуждают модель трактора, выполненную в 1/10 натуральной величины. Фотохроника ТАСС.

## Планы будут выполнены

СЕНЧАС газеты и радио различных стран проводят анкету. Неудивительно, что абсолютное большинство людей единогласно заявляет: самыми выдающимися событиями 1961 года являются новая Программа КПСС и первые космические полеты советских космонавтов. Трудно представить те громадные успехи, материальные и культурные ценности, созданные в 1961 году трудами сотен и сотен миллионов людей на земле.

В 1961 году моя родина, Монгольская Народная Республика, пережила много замечательных событий: это 40 лет образования нашей партии и победы народной революции, XIV съезд партии, на котором был принят новый пятилетний план — план развернутого строительства социализма. Совершены новые трудовые подвиги.

Монголия, член социалистического лагеря, была принята в ООН. Как известно, с 1946

года империалисты 13 раз отклоняли этот вопрос. Мы считаем, что вынужденное признание империалистами нашей страны предметно показывает всему миру правильность ленинского учения и является крупной победой сил социализма.

В 1961 году у нас стало много новых хороших друзей.

1962 год принесет новую совершенную технику, увеличенные продукты производства, большой урожай, новые выдающиеся достижения в науке и образовании.

Почему-то мне кажется, что в 1962 году советские космонавты полетят на Луну!

Хочется, чтобы в 1962 году были достигнуты соглашения о мирном урегулировании международных политических проблем!

Поздравляю дубненцев с Новым годом и желаю новых успехов в жизни и труде.

Д. Чултэм,  
научный сотрудник.

## Новогодние поздравления

Дорогие товарищи строители! Поздравляем вас с Новым, 1962 годом. Желаем больших успехов и в труде, и личной жизни.

КОМИТЕТ КОМСОМОЛА  
СМУ-3.

Поздравляем сотрудников Объединенного института и всех жителей г. Дубны с Новым годом и желаем всем, чтобы 1962 год ознаменовался новыми достиже-

ниями во всех братских странах социалистического лагеря.

Желаем многих выдающихся открытий ученым Объединенного института и больших трудовых успехов и счастья в личной жизни всем дубненцам.

Группа чехословацких сотрудников.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.  
Четверг, 4 января 1962 года.

Хоккейные баталии

Впервые спортсмены левобережья участвуют в розыгрыше первенства РСФСР по русскому хоккею. Нелегко им бороться с опытными соперниками, среди которых команда г. Калининграда, выступавшая в прошлом году в первенстве СССР по классу «А».

став проиграл команде г. Люберцы 1:6, второй команде г. Калининграда — 0:3 и одержал вчера победу на своем поле над командой г. Нарофоминска со счетом 9:2. Юноши выступают успешно. Они сыграли с командой г. Люберцы вничью 2:2 и выиграли у второй команды г. Калининграда 6:1.

А. Трухинов.

Первый успех лыжников

30 декабря в районе станции Турист состоялось юношеское первенство области по лыжному спорту. Соревнования проходили по сильно пересеченной местности, а сильный мороз и ветер усложнили и без того трудную гонку.

Сборная команда нашего города хорошо подготовилась к соревнованиям и заняла 4 место, пропустив вперед команды Солнечногорска, Калининграда и Раменского. Зачетные очки команде принесли Элла Соловьева, Тая Шукет, Юлия Голубева, Валерий Волков, Саша Соловьев и Коля Лебедев.

Среди коллективов физкультуры менее удачно выступила команда общества «Труд» левобережья, заняв 13-е место.

И. Иванчин.



Снегурочка.

Фотоэтиюд Ю. Туманова.

Хоккеисты Института выезжали в г. Электросталь. Их соперники — команда общества «Авангард» — неоднократные участники розыгрыша среди сильнейших коллективов области.

В поединке молодежных составов наши юные спортсмены и на этот раз порадовали любителей хоккея с шайбой. На забитые пять шайб в ворота электростальцев хозяева поля ответили четырьмя голами.

Творческая работа молодого тренера В. Кислова с юношеским составом с каждой встречей становится заметнее и заметнее.

Основная команда взрослых играла в высоком темпе. Ничейный счет 1:1 держался до конца игры, но последние минуты, последняя шайба принесли им поражение.

Турнирную таблицу возглавляет хоккейная команда города Клина. Наши после двух туров на шестом месте.

В. Судаков.

Итоги спортивного года

29 декабря в клубе «Дружба» состоялся спортивный вечер ДСО «Труд» и левобережного предприятия. Были подведены итоги работы за 1961 год. С докладом о спортивных мероприятиях за 1961 год выступил председатель совета ДСО «Труд» Н. С. Мельведев. О планах на 1962 год рассказал инструктор ДСО В. И. Петров. В заключение гимнастки ДСО «Труд» ГК профсоюза Лидя Тюренкова, Галя Иванова, Юра Андрианов показали свое мастерство. Очень интересно выступил мастер спорта по акробатике Анатолий Салинов.

Состоялись также выступления боксеров Пугача и Тимофеева, штангистов Шумова, Вдовина и др. Вечер прошел очень организованно. Все присутствующие были довольны.

Хочется сделать упрек руководителям левобережного предприятия и завком, которые не отозвались на приглашение физкультурного коллектива и не пришли на пятничный вечер.

В. Ермолаев.

Дети хорошо отдыхают

На одной из площадей Октябрьской улицы сотрудники ЖКО левобережья установили высокую нарядную елку. Вокруг нее залили большой котел и построили три ледяных горки.

Это подарок взрослых детям. В дни зимних каникул утра и до позднего вечера слышен здесь веселый детский смех. Ребята катаются на коньках, гуляют вокруг елки.

Хорошо поработали на службе катка и горки работники домоуправления С. И. Пилигин и С. И. Антофеев.

Жители приносят сотрудникам ЖКО благодарность за хорошую организацию отдыха детей.

А. ПЕРВОМАНСКИЙ, рабкор

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 января

Для детей — чешский художественный кинофильм «Куклы в облаках». Начало сеансов в 12.14 и 16 часов. Новогодний бал для старших школьников. Начало в 18 часов.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

4 января

Новый румынский художественный кинофильм «Дарк». Начало сеансов в 17.19 и 19 часов.

5 января

Для детей «Первоклассник». Начало сеансов в 13.14 часов.

Новый художественный кинофильм «Орляный остров». Начало сеансов в 17.19 и 19 часов.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Был ли Христос?

Беседа на атеистическую тему

Этих книг убеждает, что Иисус Христос никогда не существовал в действительности.

Самая ранняя книга христианства «Апокалипсис» («Откровение») Иоанна была напечатана около 68 года. В ней Христос имеет очень мало общего с человеком. У него «семь рогов и семь очей» и ездит он на небе «на белом коне, обгабренном кровью». Следующее, наиболее древнее христианское сочинение появилось в самом конце I или начале II века — это так называемые «Послания апостола Павла». Автор сочинения уже наделяет Христа человеческими чертами, хотя и признается, что сам его никогда не видел.

Более поздние христианские сочинения — евангелия — полны несообразностей, противоречат друг другу, и их повествование не сходится с историческими фактами. У одного евангелиста Христос родился в г. Назарете, при Ироде Великом, у другого — когда Квириний правил Сирией. На самом деле Ирод и Квириний жили в разное время, а города

Назарета ни при Ироде, ни при Квиринии еще не существовало. Никакой переписи в Иудее, о которой говорится в евангелии, при императоре Августе не было, как не было в те годы и затмения Солнца и землетрясения, якобы происшедших в час «смерти Христа на кресте». Одни евангелисты рассказывают, что Христос проповедовал лишь один год в Галилее и один только раз побывал в Иерусалиме, а евангелист Иоанн говорит, что Христос все годы проповедовал в Иудее и в Иерусалиме и никогда не был в Галилее. Мифическому, вымышленному Христу в евангелии приписываются противоречивые суждения, выражающие взгляды различных классов общества.

Все противоречия и несообразности религиозных книг позволяют сделать вывод, что в основу всех рассказов о Христе положены мифы Египта, Иудеи, Греции, Рима и других стран древнего мира о страдающих, умирающих и воскресающих богах. Затем эти рассказы были дописаны и вошли в евангелия.

Есть еще одно доказательство того, что Иисус Христос — вымышленная личность. Если Христос действительно существовал, если, как сообщают евангелисты, его видели и проповеди его слышали сотни тысяч людей, то почему же, кроме евангельских сказаний, о нем нет ни одного письменного свидетельства — очевидца или современника?..

Нет никаких свидетельств о Христе ни у греческого историка Плутарха, ни у римского философа Сенеки, ни у поэта Лукриана, ни у историка Тацита. А ведь все они были современниками раннего христианства и оставили подробное описание всех событий своего времени. Все это говорит о том, что Иисус Христос — личность не историческая.

Для укрепления веры в существование Христа римский монарх Дионисий в 532 г. предложил условно считать, что Христос родился в 753 г. от основания Рима и в 31 г. от битвы при Акцие. Таким образом, только с VI века стали вести летоисчисление «от рождения Христа», которого на самом деле никогда не было. Летоисчисление от выдуманного «рождения Христа» не имеет никаких научных оснований. Его придерживаются до сих пор только по традиции, возникшей тысячу лет назад.

Миф о Христе и религиозное учение о рабской покорности и смиренной угодливости от реальной действительности, отвлекают от борьбы за создание новой, счастливой жизни, не знающей угнетения человека.

Профессор А. ГАГАРИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 января 1962 года в Доме культуры ГК КПСС проводится семинар пропагандистов. Начало семинара в 9 часов утра.

ГК КПСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 4 ЯНВАРЯ

Первая программа

12.00 — Кинопрограмма новых очерков для школьников. Киножурнал «Хочу все знать» и киноочерк «Здесь жил Гайдар». 12.40 — Телевизионные новости. 18.10 — Программа передач. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Кто победил в «Веселой встрече»». Итоги викторины. 18.55 — Из цикла «Глазами исследователя». «Луч идет в космос». О новейшей отрасли техники — квантовой радиотехнике. 19.15 — Художественный фильм «Один из нас» (ГДР). 20.45 — Балетные сцены на музыку поэмы Р. Штрауса «Тиль Уленшпигель». 21.05 — «Провокации продолжают». О провокациях американской военизированной группы в Берлине. 21.20 — «Музыкальный словарь». Вариации. 22.00 — «Эстафета новостей». Телевизионный журнал.

ПЯТНИЦА, 5 ЯНВАРЯ

Первая программа

12.00 — Новый киножурнал «Новости строительства» и новый киноочерк «Крылатый друг». 12.30 — Новые книги. Н. Благов — «Глубинка». 12.40 — Телевизионные новости. 13.00 — Дети леса Новогодняя сказка. 17.30 — Программа передач. 17.35 — Новогодний праздник в детском саду. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Под маской святости». Антирелигиозная передача. 19.00 — Телевизионный клуб кинопутешествий. 20.00 — Из цикла «Русский романс». С. Рахманинов. Передача вторая. 20.35 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 20.45 — Художественный фильм. 22.20 — Телевизионный журнал «Знание». 23.05 — Телевизионные новости.

ЗА КОММУНИЗМ, 4 стр.

Четверг, 4 января 1962 года.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота. Дубненская типография Мособлполиграфиздата